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A  P L U R A L I T Y  O F  A M E R I C A N S  S AY  T H E Y  D E F I N I T E LY  O R  M I G H T  C O N S I D E R  A N  E L E C T R I C  V E H I C L E  
F O R  T H E I R  N E X T  P U R C H A S E  —  A  S I M I L A R  P E R C E N TA G E  TO  O U R  F E B R U A R Y  O M N I B U S 

Democrats are much more l ikely than Republicans to consider purchasing an electr ic  vehicle. However, awareness 

of  the electr ic  vehicle tax credit  is  low amongst both Democrats and Republicans.


R E P U B L I C A N S  A R E  L E S S  L I K E LY  TO  C O N S I D E R  B U Y I N G  A N  E L E C T R I C  V E H I C L E  T H A N  
D E M O C R AT S  A N D  I N D E P E N D E N T S 

However, nearly a third of  Republicans who l ive in urban areas are at  least  considering an electr ic  vehicle 

compared to just  8% of  Republicans who l ive in rural  areas. 


H I S PA N I C  A M E R I C A N S  A R E  T H E  M O S T  L I K E LY  TO  O P T  F O R  A N  E L E C T R I C  V E H I C L E  I N  T H E  
F U T U R E  W H I L E  B L A C K  A M E R I C A N S  E X P R E S S  T H E  M O S T  H E S I TA N C E 

Nearly 20% of  Hispanic Americans say the wi l l  def initely chose an electr ic  vehicle in their  future purchase, two 

points higher than the general  populat ion. Black Americans are more uncertain on their  decis ion to purchase an 

electr ic  vehicle, with 38% report ing they only might purchase an EV — 10 points higher than the general  

populat ion.
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ELECTRIC VEHICLE PURCHASE PREFERENCES HAVE HELD STEADY SINCE FEBRUARY

Purchase Likel ihood -  Electr ic  Vehicle

Self-reported l ikel ihood of  purchasing an electr ic  vehicle has held steady s ince our February omnibus, with a s l ight increase in those who 
say they would not choose an electr ic  vehicle and a s l ight decrease in those who say that  they would definitely or  might choose an electr ic  
vehicle.
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UNSURPRISNGLY, ELECTRIC VEHICLE PURCHASE LIKELIHOOD IS HEAVILY SPLIT BY 
PARTISANSHIP

Purchase Likel ihood -  Electr ic  Vehicle

Very few Independents would definitely choose an electr ic  vehicle as their  next  purchase, but a third are open to considering one as an 
option.
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REPUBLICANS WHO LIVE IN URBAN AREAS OR THE INNER SUBURBS ARE MORE 
LIKELY TO PURCHASE AN ELECTRIC VEHICLE

% Respondents Who Would Consider an Electr ic  Vehicle By Urbanici ty

Nearly a third of  Republicans l iv ing in urban areas would consider purchasing an electr ic  vehicle compared to just  8% who l ive in rural  areas. 
This  trend does not hold amongst among Democrats as electr ic  vehicle purchase l ikel ihood is  relat ively stable across urbanicity  groups.
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AWARENESS OF THE FEDERAL ELECTRIC VEHICLE TAX CREDIT IS LOW

Awareness of  Federal  Electr ic  Vehicle Tax Credit

Only 22% of  respondents have heard “a great deal”  or  “a good amount” about the EV tax credit  — with 40% of  respondents report ing 
knowing nothing about i t . This  is  spl i t  pretty evenly across party though Independents are less aware than Democrats or Republicans. 
Americans who are definitely planning to buy an electr ic  car are more aware of  the tax credit  but awareness is  st i l l  low amongst those who 
only might  choose an electr ic  vehicle.
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Purchase Likel ihood -  Electr ic  Vehicle

Overall
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HISPANIC AMERICANS ARE THE MOST LIKELY TO OPT FOR AN ELECTRIC VEHICLE
Nearly 20% of  Hispanic Americans indicate a preference for choosing an electr ic  vehicle as a future purchase, the highest  among any racial  
group. While 38% of  Black Americans express interest  in potential ly  purchasing an EV, they also report  the highest  rate of  certainty against  
purchasing any vehicle.
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MOST AMERICANS ACROSS SUBGROUPS ARE LESS AWARE OF EV TAX CREDIT 

Awareness of  Federal  Electr ic  Vehicle Tax Credit

Black Americans exhibit  the lowest  awareness of  EV tax credit , presenting an opportunity to address hesitat ion toward EVs.
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